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PAUTA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 20 de junho de 2016.   

    
 

L E I T U R A 
 
CORRESPONDÊNCIAS: 
 
Comunicado 
Assunto: Comunica a necessidade de ausentar-se da 38ª Sessão Ordinária em virtude de uma consulta 
médica pré-agendada em Fortaleza.  
Autoria: Paulo César Lopes Vasconcelos 
 
Of. S/Nº – Gabinete do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, 16/06/2016. 
Assunto: Solicitando a possibilidade da realização de uma Audiência Pública neste Parlamento no dia 21 
(amanhã) de junho do corrente ano, para apresentação aos senhores vereadores e público presente do 
Projeto Sobral de Futuro. 
 
 
PROJETO: 
 
Projeto de Lei Complementar nº 054/2016, Mensagem nº 443/2016 de 15/06/2016. 
Ementa: Dispõe sobre o Programa Municipal de Parceria Público-Privada no município de Sobral, na forma 
que indica, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 
VOTO DE PESAR: 
 
027/16 – Ementa: Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória de Dona Yolanda Pontes Vidal 

Queiroz. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Seus familiares, na pessoa dos filhos: Airton Queiroz, Myra Queiroz, Edson Queiroz 

Filho, Renata Queiroz, Lenise Queiroz e Paula Queiroz, na UNIFOR – Av. Washington Soares, 
1321, bairro Edson Queiroz e Senador Tasso Jereissati no Senado da República. 
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INDICAÇÕES: 
 
* 998/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Frei Álvaro, 

no bairro Alto do Cristo. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
* Obs.: Indicação pendente da 37ª Sessão Ordinária, para averiguação - vereador ausente. 

 
** 1015/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da Rua Ipiranga, 

no Bairro Dom José. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 
** 1016/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da Rua Iracema, 

no Bairro Dom José. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

** 1017/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da Rua Osvaldo 
Rangel, no Bairro Alto do Cristo. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

** 1018/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da Rua José 
Sabino Neto, no Bairro da Santa Casa. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
** Obs.: Indicações pendentes da 37ª Sessão Ordinária, vereador ausente. 

 
1033/16 – Ementa: Indica que seja feita limpeza e revitalização da Lagoa da Fazenda, Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Secretaria de Urbanismo e Secretaria 
de Saúde do Município. 
 

1034/16 – Ementa: Indica desapropriação de terreno após o posto da Polícia Federal para construção de 
um cemitério que beneficiará os bairros: Sinhá Sabóia, COHAB I e II, Complexo Monsenhor 
Aloísio Pinto, Dom Expedito e Alto da Rolinha, Sobral- CE. 
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Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
1035/16 – Ementa: Indica reforma da praça do Parque Silvana I, em frente a GRENDENE II, na rua Tulipa 

com a travessa do Bangu, Sobral- CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
1036/16 – Ementa: Indica a reforma da escola Anexo Leonília Gomes Parente na localidade de São 

Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral- CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Obras do 

Município. 
 

1037/16 – Ementa: Indica a transformação de todas as casas de taipa em casas de alvenaria na sede do 
distrito de Jaibaras, Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município. 

 
1038/16 – Ementa: Indica a necessidade da colocação de placas com indicações na rua José Leone 

Azevedo, bem como a sinalização vertical e horizontal no bairro Renato Parente. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Urbanismo, 
Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Segurança e Cidadania do 
Município. 
 

1039/16 – Ementa: Indica a necessidade da colocação de placas de sinalização de trânsito na rua Custódio 
Gomes de Azevedo, bem como a sinalização vertical e horizontal no bairro Renato Parente. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Urbanismo, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Segurança e Cidadania do 
Município. 
 

1040/16 – Ementa: Indica uma academia de saúde ao ar livre em uma parceria público-privada entre a 
prefeitura e a UNIMED, na praça da escola Carlos Jereissati, no Complexo Sinhá Sabóia. 

Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Presidente da UNIMED, Secretaria de Saúde, Secretaria 

de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo, Secretaria de Tecnologia e 
Desenvolvimento Econômico do Município. 
 



 

 

4 

1041/16 – Ementa: Indica a distribuição e permanência de soro antiofídico em todas as unidades de saúde 
dos distritos e sede do município de Sobral. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Saúde do 

Município. 
 

1042/16 – Ementa: Indica a instalação de semáforos com sinal sonoro e botão de acionamento na rua 
Menino Deus, próximo ao Anexo da Câmara Municipal, haja vista o significativo número de 
visitantes com deficiência visual que circulam no local. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e 

Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 
 

1043/16 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias dos postes na 
extensão do parque Mucambinho, no bairro da Santa Casa. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e 

Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 
 

1044/16 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias dos postes na 
extensão da rua Othon de Alencar, no bairro Centro. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

1045/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Guarani, no 
bairro Dom José. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

1046/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Tupi, no bairro 
Dom José. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

1047/16 – Ementa: Indica a urgente coleta seletiva e limpeza do lixo acumulado na extensão da rua João 
XXIII, no bairro Padre Ibiapina. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria 

de Urbanismo, Secretaria de Saúde e Superintendência da Autarquia Municipal de Meio Ambiente 
AMMA. 
 

1048/16 – Ementa: Indica a urgente coleta seletiva e limpeza do lixo acumulado na extensão da rua Osvaldo 
Rangel, no bairro Padre Ibiapina. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria 

de Urbanismo, Secretaria de Saúde e Superintendência da Autarquia Municipal de Meio Ambiente 
AMMA. 
 

1049/16 – Ementa: Indica com urgência, estudos no intuito de ver a viabilidade técnica de implantação de 
redutores de velocidade na rua Mariinha Paiva com a rua Pará, em frente à residência do Cleiton 
conhecido como Negão da Sinuca, nº 344, no bairro Sinhá Sabóia. 

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano do 

Município. 
 

1050/16 – Ementa: Indica aquisição de uma ambulância para o bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-
CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde do Município. 

 
1051/16 – Ementa: Indica com urgência que seja providenciado no sentido de autorizar 160 (cento e 

sessenta) telas de proteção para caixa d’água, na localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, 
Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Coordenador do Centro de Zoonoses Município. 

 
1052/16 – Ementa: Indica estudos de viabilização através de critérios de planejamento pra implantação de 

ciclofaixas, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da Av. Dom José Tupinambá 
da Frota, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Conservação 

e Serviços Públicos e Secretaria de Obras do Município. 
 

1053/16 – Ementa: Indica estudos de viabilização através de critérios de planejamento pra implantação de 
ciclofaixas, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da Av. da Universidade. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Conservação 
e Serviços Públicos e Secretaria de Obras do Município. 
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1054/16 – Ementa: Indica a construção de um calçadão em frente à Igreja Matriz no centro de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
1055/16 – Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil na rua Raimunda Alves, no distrito 

de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria Obras do Município. 

 
1056/16 – Ementa: Indica a recuperação do asfalto na rua Vicente Leocádio no distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

1057/16 – Ementa: Indica que seja feito saneamento básico na rua Raimunda Alves no distrito de 
Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
1058/16 – Ementa: Indica a abertura da rua Rio Negro interligando com a rua 03 (Três), no bairro COHAB 

II. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
1059/16 – Ementa: Indica a construção de um canal para esgotar as águas pluviais, sendo da rua Raimundo 

Rodrigues, iniciando em frente ao comércio Santa Edvirgens, passando pela lagoa até a 
COSMAC, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

 
 

REQUERIMENTOS: 
 
* 072/16 – Ementa: Solicita, com urgência, instalar câmera de segurança na Av. Senador Ermírio de Moraes. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 

 
* 073/16 – Ementa: Solicita, com urgência, instalar câmera de segurança na Escola Carlos Jereissati ao 

lado da Igreja Nossa Senhora de Fátima (Bairro COHAB I). 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 

 
* 074/16 – Ementa: Solicita, com urgência, instalar câmera de segurança na Estação Rodoviária Municipal 

de Sobral- CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 
 

* 075/16 – Ementa: Solicita, com urgência, instalar câmera de segurança na Margem Esquerda (Bairro 
Centro). 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 
* Obs.: Requerimentos pendentes da 37ª Sessão Ordinária, vereador ausente. 

 
080/16 – Ementa: Solicita, com urgência, instalar câmera de segurança no centro de línguas de Sobral. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 

 
081/16 – Ementa: Solicita um estudo técnico e a viabilidade do solo para perfuração de um poço artesiano 

na localidade de Mulungu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 
 

082/16 – Ementa: Requer informações sobre a implantação do serviço alimentador ônibus, do Sistema 
Integrado de Transporte Coletivo de Sobral – SITRANS, tendo em vista a não implementação do 
projeto. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Conservação 

e Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Tecnologia e Desenvolvimento 
Econômico do Município. 

 

O R D E M    D O    D I A      
 

PROJETOS: 
VOTAÇÃO ÚNICA: 
 
Projeto de Decreto Legislativo nº 695/2016, de 06/06/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Padre Fábio Soares Duarte. 
Autoria: Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, 
Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, 
Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e Vicente de 
Paulo Albuquerque “Paulão”. 
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1ª VOTAÇÃO: 
 

Projeto de Lei nº 1982/2016, de 14/04/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Dispõe sobre a criação do bairro Parque da Cidade no Município de Sobral, e dá outras 
providências. 
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
 
 
Projeto de Lei nº 2000/2016, de 07/06/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Fica denominada oficialmente de Clara Ribeiro de Aguiar a rua S.D.O. do povoado do Torto, 
Sobral- CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB). 
 
 
Projeto de Lei nº 2003/2016, Mensagem nº 444/2016 de 14/06/2016. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Altera a remuneração de servidores públicos municipais da Administração Direta de Sobral, na 
forma que indica, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 
 
REDAÇÃO FINAL: 
 

Projeto de Lei 1973/2016, de 14/03/2016 
Maioria: Simples. 
Ementa: Dispõe sobre a proibição da cobrança aos idosos acima de 60 (sessenta) anos de idade, da taxa 
de embarque, do uso de banheiros e do estacionamento no terminal rodoviário de Sobral.  
Autoria: Vereadora Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 
 
 

 
Projeto de Lei nº 1996/2016, de 31/05/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Denomina oficialmente de João de Deus do Nascimento, a Escola de Tempo Integral em 
construção no distrito de Taperuaba.  
Autoria: Vereador José Silvio Ávila Cunha (PMDB), subscrito por: Gilmar da Cruz Bastos, José Crisóstomo 
Barroso Ibiapina “Zezão”, Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão”, Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká 
Linhares”, José Itamar Ribeiro da Silva, Valfredo Linhares Ribeiro “Fredim”, Francisco Wellington Alves 
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Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil”, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco 
Ismerino Vasconcelos Mendes, Tiago Ramos Vieira e Paulo César Lopes Vasconcelos. 
 
 
 
 
 

        ____________________________________________                    _____________________________ 

       JOSÉ OSWALDO SOARES BALREIRA JÚNIOR                   FLÁVIA DE ARAÚJO COELHO                                                                          
                                        1º Secretário                                                         Diretora do Depto. Legislativo 


